



防疫不松劲 复工加把劲

2020年2月24日 星期一 编辑 赵欣 电话 4396827 E-mail:xcdb66@163.com

2月21日,停运25天的公交线路部分恢复运营了

首日客流量不大,消杀措施到位

本报讯(记者 陈晨 通讯员 晁艳玲)1月27日起,为有效防范新型冠状病毒肺炎传播,我市暂时停运了全市的班线客车、城区公交车、旅游车辆、出租车和网约车。为确保市民公共交通出行,根据《河南省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部关于分区分级做好交通运输保障工作的命令》(豫疫情防指[2020]11号)和市委、市政府的要求,我市决定自2月21日起逐步恢复公交线路运营。那么,部分公交线路恢复运营首日,情况如何?记者进行了体验采访。

2月21日12时许,记者在许昌火车站公交枢纽开始了当日的体验。在候车的5分钟内,公交站台上仅记者一名候车乘客。

记者登上5路公交车后,闻到了消

毒水的气味儿,看到公交车司机戴着口罩。另外,公交车上比平时多了一名戴着口罩的随车工作人员。

该车一路向东行至亨源通世纪广场,途中仅有一名市民乘车。一路看来,各公交站台鲜见乘客候车。据该班次公交车车长介绍,当日上午,乘车的市民不超过10人。

“每次出发前,我们都会对车内进行消毒,到了终点站还要消毒。”车长告诉记者,他们除了严格落实车辆“一趟一消毒、一趟一通风”的要求外,还会在岗对驾驶员、随车工作人员进行体温检测和收车后进行全车消毒。每辆公交车都在醒目位置张贴有“请佩戴口罩”的温馨提示语。为创建健康的乘车环境,许昌公交公司积极响应联防联控信息系统的

启用,谢绝未戴口罩者和居家隔离人员乘坐。

该车行至许昌东站时,一名中年妇女上车后向投币箱投入硬币。“请您填写表格,完成个人信息登记。”随车工作人员王力仁迅速掏出乘客信息登记表说。

王力仁介绍,他们鼓励乘客使用电子支付方式支付车费。投币和使用不记名大众卡的乘客上车后要实名登记,填写姓名、身份证号码、手机号码等信息。

记者又乘坐了几站,注意到乘客人人戴口罩,上车时在随车工作人员的提示下扫描二维码,并配合完成个人信息登记。

13时许,该车驶入终点站东鹏街站。公交车刚停稳,许昌公交公司工作人员便走上车对车内进行全面消毒,为

半个小时后再次发车作准备。

许昌公交公司负责人说,2月21日,我市有6条公交线路恢复运营,共投入车辆100余台。“经过半天的运营,可以看到乘车的市民非常少。我们分析,一方面市民对公交线路恢复运营的信息不了解,另一方面大家对疫情防控比较重视。预计明天客流量会有所提升。大家有任何公交出行方面的问题,可以拨打电话(2977701)进行咨询。”

最后,该负责人告诉记者,为有效应对疫情防控形势下市民乘坐公交车出行的安全和便捷问题,他们将根据疫情进一步优化车辆班次,根据客流需要适时增减车辆;同时,对公交车司乘人员采取严格的预防性消毒措施,做好车辆通风、消毒工作。

出征

2月22日上午,许昌市援鄂疾控队员出征。市疾控中心此次选派的两位队员,一位叫贾永华,是疾病控制主管医师;另一位叫王文江,是实验室检验技师,都是许昌市疾控中心的业务骨干,具备丰富的实战经验。

记者 张莉莉 摄



襄城县人社局 联合卫健、交通部门 开通返岗“绿色通道” 专车送农民工上班

本报讯(记者 代玺 通讯员 付晓娜)2月20日6时许,4辆返岗专车从新源城市公交有限公司统一发车,前往襄城县各乡镇政府接送外出务工人员。26名襄城籍外出务工人员搭乘返岗专车到指定高速公路集合站点,由郑州市三全食品股份有限公司派专用大巴统一接送复工。这是襄城县节后首批集中返岗的外出务工人员。

记者了解到,为有力推动襄城县防疫、保民生、稳就业、促脱贫工作,在襄城县委、县政府的统一部署下,襄城县人社局联合卫健、交通部门开通外出务工人员有序返岗“绿色通道”,引导务工人员返岗和外出就业。

襄城县双庙乡外出务工人员翟淑雅说:“政府专车接送,我们非常感动。这是对我们农民工的关爱。大家回去之后,会安排隔离,避免了交叉感染,对于疫情防控是相当好的。感谢政府!”

据了解,外出务工人员在经过体温测量、体外消毒,以及属地乡镇政府工作人员和卫健部门工作人员签字确认后方可登车。襄城县人社部门、交通部门、卫健部门提前了解了务工地的疫情防控情况和企业复产用工要求,在逐一核查外出务工人员的信息后有针对性地制订了出行计划。襄城县相关部门还将根据外出务工人员的需求,陆续开通到宁波等地的专车服务,确保把务工人员安全地送到务工企业。

襄城县人社局党组成员、副局长闫占民说:“根据企业需求,按照制定的返岗复工‘点对点’运输方案,我县第一批26名襄城籍返岗人员顺利返岗。下一步,我们将全力做好企业复工复产期间农民工返岗复工的运输服务保障工作,在做好疫情防控不放松的情况下,将农民工安全地送到工作岗位。”

我市启用联防联控信息系统

市民扫码出行,为健康加“码”

本报讯(记者 毛迎 通讯员 李雅萌)全市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作正值关键阶段,为了运用大数据等新技术实现科学防治、精准施策,市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部2月20日发布通告,要求在疫情防控期间,全市启用联防联控信息系统。该系统怎样操作?有何优势?2月23日,记者对此进行了采访。

扫码登记,“无接触”更安全

2月20日,市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部发布通告(许疫情防指办[2020]28号),要求在疫情防控期间,全市启用联防联控信息系统。该系统以每个检测点、商超、公共交通工具、小区(村组)为单位,“一点一码”“一店一码”“一车一码”“一小区(村组)一码”。每个检测点、商超、公共交通工具、小区(村组)都有专属二维码,用于来许人员和居民快速扫码登记健康信息,不再进行人工登记。

那么,如何扫码进行健康登记呢?记者采访了提供该系统的许昌移动公司

相关负责人。据介绍,在小区门口、公共交通工具上车口等处张贴二维码,市民可以通过微信或支付宝扫描进行个人健康登记。市民首次登记健康信息包含姓名、身份证号码、手机号码、居住地址、身体状况、外出情况等。以后,市民每次只需要扫码成功,将登记后生成的个人健康二维码提供给小区管理人员或车长、商场管理人员核验,通过后就可进出、乘车。

扫码登记是典型的“无接触”登记,安全性更有保障。

扫码出行,方便快捷

记者了解到,截至2月23日12时,全市68个高铁站、汽车站、高速公路路口和主要道路疫情防控检测点等处均贴了二维码,累计通行登记9705人次。

全市4668个小区已将二维码张贴完毕,累计注册人数为144080人。全市累计1845辆公交车(出租车)已将二维码张贴完毕。全市累计81家商超已将二维码张贴完毕。工作人员现场试用,原来手工登记每人需要耗时3分钟左右

右,现在每人耗时不到1分钟,在很大程度上提高了执勤人员的工作效率。

在战“疫”的同时,还能助力企业复工复产

据悉,此次启用的联防联控信息系统是由许昌移动公司提供的“快马”办公系统。该系统有多个功能。

疫情地图功能可以实现全国疫情数据实时在线查看;行程和同行查询功能可精准、快捷查询民众在30天内的行程轨迹,也可以快捷查询乘坐行程有无确诊患病人员;定点医院查询功能方便民众求医;每日健康打卡功能可以帮助社区、企业等单位统计健康信息;疫情防护功能提供专业的新冠肺炎疫情公众预防指南;线索上报功能可以实现通过本人及他人途径获知的有关新冠肺炎疫情疑似患者情况的快速上报和数据统计导出。除了用于防疫外,该系统还能在企业复工复产时大显身手。其办公功能包含来电识别、视频会议、公文收发等,结合每日健康打卡功能,有助于企业掌握员工的健康信息。